

凹面镜取火 “女神”祭司帮忙 南京青奥会圣火成功在希腊采集

网络火炬传递同步启动,手机下载相关APP,人人都是火炬手

北京时间4月30日下午4点17分,青奥圣火在希腊雅典大理石体育场成功点燃。网络火炬传递同步启动。现代快报记者了解到,8月初在南京将进行小规模实体火炬传递。

在南京青奥会火种采集暨网络火炬传递仪式上,希腊共和国总统帕普利亚斯,国际奥委会名誉主席罗格,国际奥委会南京青奥会协调委员会主席波波夫,希腊奥委会主席卡普拉洛斯,中国奥委会主席、国家体育总局局长刘鹏,南京市市长、青奥组委副主席缪瑞林,中国驻希腊大使邹肖力等出席。这标志着奥运圣火继北京之后将第二次走进中国。

实习生 赵书伶
现代快报记者 鹿伟 综合新华社



中国网球小将孙子玥(右四)与田径选手江帆(左一)进行圣火交接 新华社发

特写

缪瑞林用希腊语致谢

在圣火采集仪式上,国际奥委会名誉主席罗格和希腊奥委会主席卡普拉洛斯分别发表了致辞。致辞结束后,卡普拉洛斯将火种灯移交给了中国奥委会主席、国家体育总局局长刘鹏,刘鹏向现场的观众展示了火种灯并移交给南京市市长、青奥组委副主席缪瑞林,仪式正式进入了南京时刻。

缪瑞林致辞称:今天,代表着人类崇高精神的奥林匹克圣火再一次点燃,又一次传向同样具有悠久文明历史的中国,从雅典飞向南京。我们祝愿奥林匹克圣火永放光芒,永远照亮世界青少年实现美好梦想的航程。致辞最后,缪瑞林用希腊语致谢。

“女神”祭司



扮演最高女祭司的女演员卡特林娜·莱克虹(前)采集圣火成功 新华社发

新任最高女祭司 第一次正式亮相

在采火仪式上,最高女祭司可以说是火种采集中的灵魂人物。因为她需要用凹面镜通过太阳光线取火,点燃第一棒火炬手手上的火炬,并朗诵致太阳神的祝词。这次圣火采集,是新任最高女祭司第一次正式亮相。

此前,希腊奥委会召开新闻发布会揭晓了新任奥林匹克圣火采集仪式的最高女祭司人选,即女演员卡特林娜·莱克虹。她成为南京青奥会火种采集仪式上的最高女祭司。身为希腊知名舞台女演员的卡特林娜,是土生土长的雅典人,喜爱体育运动,游泳、篮球和排球都是她擅长的项目。据悉,卡特林娜也成为1936年奥林匹克运动会恢复采火仪式以来的第11任最高女祭司。未来四年,她将担任所有奥林匹克圣火采集仪式的最高女祭司。

圣火揭秘

圣火如何采集?

凹面镜反射产生高温引燃青奥圣火

北京时间4月30日下午4时,圣火采集仪式正式开始。

几位青少年护卫中国和希腊国旗进入大理石体育场。升旗仪式后,举行了简短的仪式表演。

随后,遵循古希腊的传统,最高女祭司卡特林娜·莱克虹朗诵致太阳神的颂词,然后将太阳光集中在凹面镜的中央,产生高温引燃圣火。

北京时间4月30日下午4点17分青奥圣火成功点燃。圣火采集后,最高女祭司手持橄榄枝和火种灯与希腊火炬手进行圣火交接。

第一棒火炬手是谁?

希腊17岁的击剑运动员贾库·马托斯,他将参加南京青奥会

按照传统,奥运圣火采集之后的第一棒火炬手,都由希腊运动员担任。

南京青奥会圣火采集的第一棒火炬手,是希腊17岁的青年击剑运动员贾库·马托斯,他

将参加南京青奥会。

第二棒火炬手是2013年中网18岁以下女单冠军、17岁的南京运动员孙子玥。

第三棒火炬手是24岁的男子110米栏选手江帆,他是

去年亚锦赛和东亚运动会的冠军。

第四棒火炬手是希腊女子赛艇运动员阿格洛普鲁,希腊奥委会主席卡普拉洛斯接过最后一棒火炬,点燃了火种灯。

青奥圣火如何传递?

虚实结合,以虚为主——下载APP,“指尖传递青奥梦,人人都是火炬手”

缪瑞林宣布南京青奥会网络火炬传递正式启动。随后,两名中国火炬手将火种灯放入网络火炬传递启动装置内,开始了南京青奥会网络火炬的传递之旅。

南京青奥会网络火炬传递活动提出“Give me fire”的传递口号,将覆盖204个国家和地区的奥委会,共设258个传递站点,为期98天。

与以往不同的是,南京青奥会火炬传递将主要以网络虚拟方式进行,采用网络方式传递火

炬是南京青奥会的创新之举,其目的是吸引更多的公众特别是青年人参与其中,实现“指尖传递青奥梦,人人都是火炬手”。

通过设计精彩有趣同时富有教育意义的网络火炬APP,使得青年人乐于参与到网络火炬传递的过程中,同时又能使他们在参与过程中学习到很多有益的知识,在获得快乐的同时得到成长。

据了解,这个APP覆盖IOS、安卓、PC操作系统,支持16种语言,可以让每个人通过手机、电

脑、平板终端实现全球参与。APP中还有一些各具特色的小游戏,其中的“碰传圣火”(GiveMeFire)模拟了真实的火炬传递动作,青少年可以通过手机“对碰”来实现虚拟的火炬传递。

两个附近的小伙伴拿出手机,点击软件中的传火图标,并同时摇动手机,圣火就能成功传递到小伙伴的手机里。从昨天起,这个APP可以在南京青奥组委官方网站(www.nanjing2014.org)上下载。

圣火如何保存?

青奥火炬“幸福之门”将收藏在火炬博物馆

采火结束后,南京青奥组委将其中一支“幸福之门”火炬留在大理石体育场东南角的火炬博物馆珍藏。据悉,该博物馆内共有25支奥运火炬,南京成为第20个在希腊雅典采集夏季

奥林匹克圣火的城市。备受关注的南京青奥会火炬名叫“幸福之门”。火炬背部呈流线型,像一名昂首挺立的青年。它的“身躯”是蔚蓝色,在此基础上,又在“颈部”系着一件银灰色的“披风”,

使火炬背面呈现银灰色,而到了正面,又渐渐过渡为蓝色。

据了解,设计火炬的是广东一家燃具公司,该公司的设计团队曾完成新加坡夏季青奥会、因斯布鲁克冬季青奥会的火炬设计。

南京青奥时间 来了

将于南京举办的第二届青年奥林匹克运动会圣火北京时间昨日下午在希腊雅典点燃,南京青奥会火炬网络传递也同时拉开帷幕。在时隔6年之后,奥运将再一次来到中国,世界奥林匹克运动进入“南京青奥时间”。

6年前的北京奥运会,中国向世界奉献了一届无与伦比的奥林匹克盛会。6年后,中国作为世界重要力量继续在世界舞台上扮演重要角色。

青奥会是国际奥委会前主席罗格倡议并创办的,参赛运动员是15—18岁的青少年。从创办之初开始,青奥会就拥有和奥运会不同的特点。在传承和弘扬奥林匹克精神方面,青奥会和奥运会一脉相承,但青奥会更强调文化教育活动在青少年中的开展,更注重奥林匹克精神能否在青少年心中生根发芽。

梁启超说:少年智则国智,少年强则国强。南京自获得青奥会承办权以来,一直注重青少年在青奥会筹备中的作用。青奥组委执行主席、南京市委书记杨卫泽曾说:“青奥会办得好不好,青少年说了算。”为此,在青奥会筹备过程中,青少年作为重要一分子,成为参与筹备的重要力量。

无论是赛会吉祥物设计,还是会歌创作,无论是重要活动筹划,还是各类口号征集,都有青少年参与的身影。在很多时候,他们甚至拥有“决定权”,可以毫不夸张地说,南京青奥会筹备4年来,青少年的智慧和力量在筹备过程中发挥了重要作用。这是中国在即将于8月举办的青奥会上第一时间能展示给世界的。

同时,南京更加注重奥林匹克精神在中国青少年中的传承,以及让奥林匹克精神成为中国青少年与其他国家和地区青少年交流的平台。即将举办的南京青奥会上,来自世界各个国家和地区的青少年将和中国青少年一起在奥运五环旗下共同成长,并携手共进共创未来。

随着圣火在奥林匹亚山下点燃,奥林匹克运动进入了“南京青奥时间”,让我们共同翘首以待,等待中国再给世界一次惊喜。